

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Trés meses, 7'50 Id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción y Administración: Plaza de San Agustín 7.—Teléfono 237.

Condicionas.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de banco sobre París Mr. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Pike, 21, Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 49.—La correspondencia al Administrador.

Por la paz

La guerra entre cristianos, es un fratricidio.
(S. Lalo, Rey de Francia)

Este principio de San Luis, es generoso y ajustado á las condiciones sociales de la época en que fué planteado, pero en la presente resulta incompleto.

Quando las naciones se precian de estar civilizadas, y por consiguiente, de conocer las reglas del derecho público é internacional, bien puede decirse que la guerra entre cristianos y entre pueblos civilizados, es un fratricidio.

Todos los hombres de buenos sentimientos, que tengan alguna experiencia de los males propios, inherentes é inevitables que lleva consigo la perturbación armada de los pueblos y naciones, tienen que sentir una profunda aversión á la guerra, porque, la guerra es el desentreno de la violencia y de las pasiones más exaltadas, y por muy disciplinados que estén los ejércitos y muy correctos que deseen aparecer en los combates, su misión es matar y destruir todo lo que consideren como elemento de vida y de resistencia para sus adversarios no vencidos ni rendidos.

Pero por mucha que sea nuestra aversión á la guerra, no dejamos de reconocer que mientras no se establece un tribunal de arbitraje con facultades supremas para resolver las cuestiones internacionales, existirán guerras injustas y arbitrarias.

El ilustre escritor francés, Aimé Marlin, ocupándose de este asunto, con la asombrosa clarividencia que reaparece en todas sus obras, decía que estimaba como justas las guerras de defensa y como injustas todas las que fueran motivadas por deseos de conquistas.

Admitida la conveniencia de otras guerras para fines nobles y humanos y á este propósito decía:

«La guerra que quería emprender Enrique V para consolidar la paz universal en toda Europa es tal vez, el sentimiento más noble que haya ocupado el corazón de un rey; y es también la más bella de las páginas de la historia universal».

Desde luego hemos de reconocer que todas las guerras entre cristianos y entre naciones civilizadas, son fratricidas; porque todas deben evitarse, respetándose las debiciones del tribunal que debe establecerse para resolver, en justicia, las controversias que se originen, entre unas y otras naciones, sobre cuyo hay que insistir constantemente; en la prensa, en los ateneos, en las cátedras y en los congresos de todos los gobiernos, reyes y emperadores el convencimiento de que la verdadera civilización y los derechos de la humanidad, exigen irremisiblemente la realidad de este verdadero y necesario progreso en la constitución de todos los estados.

Mientras que esto no se realice, el género humano inventará muchas máquinas, muchas maravillas que halagarán nuestros sentidos; apareceremos exteriormente muy corteses y civilizados; pero seguiremos expuestos á sustentar guerras injustas, crueles é insanas por el capricho de algunos hombres ambiciosos de mando, de dominio, ó de riquezas, como en los tiempos bárbaros.

¡Y este es el triste y horrendo espectáculo que ahora estamos presenciando!

LAS CORTES

Madrid 27-9 m.

Las sesiones de Cortes del viernes y sábado próximos, se dedicarán únicamente á la reunión de secciones y lectura de proyectos.

Como el domingo y lunes son días festivos, no se celebrará sesión.

Por lo tanto, hasta el martes no comenzará la discusión de los presupuestos.

No hay anunciado todavía ningún debate.

De Sociedad

Al atardecer de ayer contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio en la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia, la bella señorita Elvira García López, con nuestro apreciable amigo el joven don Juan Vidal Briones.

El nuevo matrimonio fue apadrinado por don Pablo Comas, oficial de esta Aduana y su distinguida esposa, y en el acta matrimonial firmaron como testigos del acto don Alberto Dueto, jefe del cuerpo de administración de la Armada, el comisario de dicho cuerpo D. Emilio Briones, el doctor en medicina don Luis Alberto y los capitanes de Infantería don Eugenio Pastor y don Juan Portela.

Nuestra enhorabuena á los nuevos esposos á quienes les deseamos toda clase de felicidades.

NECROLOGIA

El telegrama nos ha comunicado hoy la triste noticia de haber fallecido en Almansa el virtuoso sacerdote, cura ecónomo de aquella parroquia nuestro paisano don Claudio Ros.

Al conocerse tan triste nueva el sentimiento ha sido general, pues el dicho ministro del altar que aquí ejerció el cargo de téniente cura de la Parroquia de Santa María de Gracia y el de profesor en el Colegio de los Cuatro Santos, supo captarse las simpatías y el respeto de todos cuantos le trataron.

Reciba su afligida familia nuestro más sentido pésame.

En el barrio de Peral, donde residió falleció anoche nuestro amigo don Juan Reyes y Ruiz capitán retirado de Infantería de Marina y caballero de la Real y distinguido Orden de San Hermenegildo.

Al entierro de su cadáver que se ha celebrado esta tarde, ha asistido un numeroso acompañamiento, habiéndole tributado los honores de ordenanza una compañía con música de Infantería de Marina.

Descanse en paz el finado y reciba su afligida familia nuestro más sentido pésame.

A las misas de Requiem que en la mañana de hoy se han celebrado en la iglesia de la Caridad por el descanso eterno del alma del malogrado joven don José Salinas han asistido gran número de fieles y los niños que asisten á las clases del Patronato.

Reiteremos á su familia nuestro pésame.

ASCENSO

Madrid 27-9 m.

Dáse como seguro que la vacante producida por el fallecimiento del General de la Armada Sr. Circunegui, la ocupará el Almirante de la Escuadra, Sr. Pidal.

Teatro-Circo

Gran Guignol

«Sabotage» una obra más, experimentante como las que en anteriores crónicas hemos relatado. Operaciones quirúrgicas, seres queridos sujetos á la terrible emoción que produce la muerte que se acerca y en el momento decisivo en el que con hábil operador va á restituir la vida á un ser humano, el «sabotage» ejercicio por la prisión del padre de la criatura que perece víctima de la difteria produce la catástrofe.

Sufrimos una fuerte emoción ante los lamentos de una madre que ve desaparecer á su único hijo pero no vemos nada más.

No dijimos lo mismo del pequeño drama de André de Lorde y Pierre Chame titulado «Au Bat Mort». Pequeño, corto en duración pero de una gran intensidad dramática.

Todo en esta «pequeña» producción es lógico, es humano. No depende su interna acción dramática de agentes externos; el drama va en el alma de los personajes y por ello convence al público, nos convenció á nosotros.

Es la obra más sentida, más real, de cuantas ha puesto en escena la compañía del señor Rodríguez de la Vega, en la que dicho actor obtiene un gran éxito así como la actriz señorita Pardo, que desempeña el papel de Lea en el que estuvo á gran altura haciéndose aplaudir en justicia.

Sabemos que la empresa repetirá esta obra tan interesante y tan hermosa poniéndola en sección vermout en el Teatro Principal agraciándoles á los artistas un gran éxito en esa representación.

R. B.

Correo francés

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Orán y Marsella, el hermoso vapor correo francés «Duc de Aumale» conduciéndolo á su bordo treinta y cinco pasajeros y la correspondencia y cargo general para el comercio de esta plaza.

Esta noche á las ocho saldrá para los puertos de su procedencia.

De extranjeris

¡Por muchos años!

Hoy celebra el Gobierno su aniversario. Veintiséis de Octubre ¡qué natalicio! Según reza, burlesco, mi calendario, es el santo del día Judas Simplicio.

Hoy comen los idóneos Ministros juntos, el país ¡rara avis! no paga el pato.

Hoy ayunan los deudos y los adjuntos y el condumio nos sale rico y barato.

Bergamin trama colmos estudiantiles; Sánchez Guerra, cultiva la chirigota.

piensa Ugarte en sus bellos catorce abriles; y Lema habla de Lemos y adjubarrota.

Bugallal, financiero, nos fantasea; Echagüe, impetuoso, nos moviliza;

Miranda, impenetrable, se balancea; y Dato, incomprensible, se utiliza.

Besada, el cuco prócer, dispensa ayuda; Azcárraga, impone te, duerme sus cuitas

El cáudido Vadillo, su adhesión muda nos ofrece tras quejas, hoy gratuitas.

En el Hotel Palace será el fandango. Para orlax de imberbes doy la minuta.

Quizá el festín acabe con un te-tango ó con una furlana, danza ímpoluta.

«Sopa puré castañas; rábanos fritos; pechugas de pichones sa'sa Mortera; volauvent de aves-frías y de chorlitos; de Oliver epigramas ú de cordera.

Despojos de galinas; besugo asado; cogollos de lechuga de Angel Minerva.

Melindres de camuesas; membrillo helado Y buñuelos á ochovo de Juan Lacierva

Alicante, Balbain, Riscal, Rioja. No hay vinos extranjeris; somos neutrales.

La orquesta de Tziganos «Etica coja» estrenará el pot pourri ¡Qué liberales!

X. Y. Z.

Confirmando el avance

Nuevos despachos de distintas procedencias, confirman que el avance de los alemanes sobre Dunquerque y Calais, los hacen los germanos en tal forma, que demuestra el decidido empeño que tienen de apoderarse de estas plazas á todo trance y cueste lo que cueste.

El generalísimo Joffre, dicen los informes franceses, sigue su política de economizar vidas.

No obstante, los aliados tendrán forzosamente que suspender el repliegue, acosados por los alemanes.

Se avecinan formidables luchas campales de tanta importancia como no se recuerdan otras en la Historia del mundo.

Día y medio de amargura

ó un viaje á Cartagena

Habia oido llamar á la puerta, cuando al poco penetró la criada en mi despacho para comunicarme la llegada de un amigo; seguidamente abandoné mi estancia para salir á su encuentro. Una vez cruzados los saludos de rúbrica, le invité á tomar asiento á lo que me respondió, que tenía que ir á un café donde estaría esperándole su tío; que si quería acompañarle. Accedí gustoso, pedí el sombrero, y me puse á su disposición.

Poco tardamos en llegar, y menos en encontrar á D. Luis (que así se llamaba) puesto que no era grande el número de consumidores; después de hacerme la presentación, pedimos el consabido moka, pegamos fuego á un pitillo, y dió comienzo á la charla, nuestro nuevo compañero, de la siguiente forma:

Usted perdona la pregunta—me dijo—¿verdad que la brigada de barrenderos no es muy numerosa? No le dí importancia á la pregunta, y contesté, que no la compondrían muchos cientos.

¿Y estando del buen gobierno se cumple? Algo me extrañó. Ya aquello y bien sea porque no podía contenerse ó porque viera en mí alguna extrañeza, el caso es que el buen señor se explicó de esta manera. (He aquí condescendiente lector donde comienza la historia).

Salí ayer mañana del hotel, cuando al poco y en ocasión de aparecerme de una acera, faltó poco para que cayera á una boca de alcantarilla que había desatrapado, me aproximé á ver si estaban trabajando, cuando al poco noté que una nube de polvo me cubría, miré hacia atrás y aparecieron ante mi vista unos cuantos barrenderos, que barrián sin agüi y muy deprisa; saqué el pañuelo me tapé la respiración y así continué mi camino.

Tenia que ir á la calle de Santa Florentina y como no sabía la dirección, traté de preguntárselo á uno de la poli, pero como no le encontré lo hicieron en un puesto de postales. No bien me había interna-

— 25 —

Administración Central

Bajo esta denominación se comprende el Ministerio de la Guerra, las Direcciones generales, la Intervención general de Guerra, el Consejo Supremo, la Dirección general de Campaña, las Inspecciones de Cria Caballar y Remonta, de Instrucción militar y de Industrias.

Todo el personal de Generales, Jefes y Oficiales, se consideran de la escala activa.

Los Oficiales Secretarios serán á la vez Ayudantes de los Generales, siempre que así no figuren en las plantillas.

El personal auxiliar, los porteros y ordenanzas, deberán cubrirse con licencias de la clase de tropa entregándoles los haberes, raciones y vestuario que por plantilla les corresponda.

MINISTERIO DE LA GUERRA

PESETAS

Ministro y sus Ayudantes
Sueldo del Ministro y gastos de representación 40.000
1 Teniente Coronel de Infantería 8.250

	PESETAS	
5 Sargentos, Capitanes, á 5.500 pesetas	27.500	
17 Cabos, Tenientes, á 3.000 pesetas	51.000	
1 Médico 1.º	5.000	
1 Oficial 1.º de Administración	5.000	
1 Capellán 1.º	5.000	
1 Músico mayor	5.000	
1 Maestro 1.º de esgrima	5.000	
1 Maestro armero	1.750	
40 Músicos de 1.º, á 1.750 pesetas	70.000	
192 Guardias, Sargentos, á 1.750 pesetas	336.000	
4 Tambores, á 1.250 pesetas	5.000	
40 Ordenanzas criados, á 1.250 pesetas	50.000	
1 Carretero	1.250	619.750
Vestuario y gastos generales		
288 vestuarios, á 150 pesetas	43.200	
311 gastos generales, á 60 pesetas	18.660	
2 raciones, equipo y gastos generales de mula, á 800 pesetas	1.600	63.860

TOTAL 683.210